



大抓发展 抓大发展

——二论“谋发展、抓发展、促发展、保发展”

□本报评论员

四个发展

· 系列评论 ·

发展是第一要务,是解决一切问题的基础和关键。春节刚过就召开的区委区政府季度工作会议对重点工作进行了部署,释放了立即紧起来、马上动起来、全面干起来的强烈信号;随后举行的优化营商环境暨投资促进工作大会邀请企业家代表参会,进一步奏响了一切围着发展转、一切盯着发展干的工作主旋律。随着一季度工作进入攻坚期,全区上下“大抓发展、抓大发展”的信心更加坚

定、方向更加明确、步伐更加有力。

地方的发展,关键在于提高核心竞争力,大抓发展正是金山立足自身实际提出的突围之道。之于金山而言,要想成功转型塑形,就是要聚焦重点发力,明确主攻方向,集中火力作战,由此方能解码破局、带动全局、开拓新局。

回顾发展之路,金山通过大抓产业、大抓项目和大抓企业,九丰农业、点甜机器人、嘉麟杰等一批企业的发展,已经打破大家对金山传统产业的刻板印象,碳纤维、无人机、生物医药、新型显示等特色优势产业初具规模,上海乐高乐园度假区项目从签约到发布概念设计、再到实质性推进的每个阶段,都备受关注、热度“爆表”,

全区对超级纤维、绿色能源、合成生物等未来产业的研究培育,更是不断深入、持续推进……

一子落而满盘活。实绩无不证明,通过大抓发展,在金山这片沃土上,旧动能在优化提升中不断焕发生机,新动能在布局培育中逐渐挑起大梁。面向未来,在转型发展的四梁八柱基本形成的基础上,我们要继续聚焦重点,拿出“十年磨一剑”的拼劲和“咬定青山不放松”的韧劲,抓住区域发展的主动脉,构筑高质量发展的不竭动力。

大处着眼,小处着手。有了大抓发展的力度,我们才有抓大发展的底气。但抓大发展、创造良好发展环境,这一目标任务的实现,涉及工作

的方方面面,还需要一个看得见、摸得着的抓手,也就是引得进、落得下、留得住、发展好的具体项目。

项目招引是抓大发展的“源头活水”。我们要清醒地看到,与过去相比,招商的理念思维、方式方法发生了不少变化,对好项目大项目的争夺愈发激烈。面对千帆竞发、奋楫者先的竞争态势,我们要拿出“竞标争先、比学赶超”的精气神,不断建强招商力量、压实招商责任,切实做好产业链招商、精心筹划“走出去”招商、科学运用“云招商”。

项目建设是抓大发展的“助推器”。前不久,我区召开重大工程和实施项目建设动员推进大会,奋力跑出项目建设的“加速度”;今年一季度

以来,区、镇领导纷纷走访调研企业,倾听企业诉求,帮助解决实际困难,彰显了政府持续当好“金牌店小二”的真情实意。站在新的起点,我们要踩足油门抓建设,强化从洽谈、签约,到落地、投产的全程跟踪服务,坚持“要素跟着项目走”,努力把具体项目变成更多抓大发展的工作量。

百舸争流,奋楫者先;中流击水,勇进者胜。踏上新征程,金山加快转型发展其时已至、其势已成,让我们持续吹响聚焦重点的号角,扬起真抓实干的风帆,加快把大抓发展、抓大发展的“施工图”变成“实景图”,为金山转型发展塑造新形象拼出一片新天地。

(区融媒体中心记者朱悦昕执笔)

刘健主持召开第51次区委常委会会议

传达学习党的二十届二中全会、 全国两会精神,研究部署生态环境保护有关工作

本报讯(金玮)3月15日上午,区委书记刘健主持召开第51次区委常委会会议,传达学习党的二十届二中全会、全国两会精神,听取关于2022年长江经济带生态环境警示片主要内容及金山区相关点位问题整改情况汇报。

会议指出,要把学习贯彻党的二十届二中全会和全国两会精神同全面贯彻落实党的二十大精神结合起来,推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走,进一步增强忠诚拥护“两个

确立”、坚决做到“两个维护”的思想和行动自觉。要准确把握把握深化党和国家机构改革的目标导向、任务要求,按照中央、市委的统一部署,全面落实好机构改革各项任务。要加强对标对表和分解细化,把贯彻落实会议精神同推进落实区委、区政府年度重点工作有机统一起来,努力推动经济社会平稳健康发展。要根据中央、市委统一部署,认真做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项准备,确保取得

实实在在的成效。要持续推进全面从严治党,激发干事创业热情,巩固金山风清气正的良好政治生态,切实为金山转型塑形提供坚实保障。

会议指出,要始终将生态环境突出问题整改作为一项重要政治任务抓实抓牢,坚决扛起生态文明建设政治责任,确保中央、市委关于生态文明建设部署落到实处。要以警示片披露问题为警醒,坚持举一反三,加强自查自纠,深挖各行业领域可能存在的环

境风险隐患,及时采取有效措施将问题解决在萌芽状态。要围绕各级各类生态环保督察发现问题,常态化开展“回头看”,着力构建问题发现、处置、整改、督查的闭环体系,不断巩固提升整改成效,切实织密织牢区域生态环境安全屏障。

会议还传达了学习了习近平总书记在中央政治局第三次集体学习、中央党校建校九十周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表的重要讲话精神,研究了其他事项。

本报讯(金甫)3月13日上午,区委副书记、区长李泽龙主持召开第27次区政府常务会议,研究法治政府建设等工作。

会议指出,法治政府建设是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要支撑。要强化思想认识,深入学习贯彻习近平法治思想,坚持把法治政府建设放在经济社会发展大局中统筹谋划,自觉用法治思维、法治方式,深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险,为金山高质量发展提供坚实法治保障。要严格依法行政。规范重大行政决策程序,做到依法决策、民主决策、科学决策。加强数字政府建设,深入推进政务公开和“互联网+”监管。全面推进严格规范公正文明执法,创新执法方式,规范执法行为,加强执法监督,提高执法效能。要狠抓责任落实。聚焦年度重点工作任务,紧扣关键环节,压实工作责任,全面推进落实,加快补齐短板弱项,持续推动法治政府建设不断取得新成效。

会议还研究了其他事项。

李泽龙主持召开第27次区政府常务会议 以法治政府建设护航高质量发展

活力湾区 创业沃土

金山创新举措优化营商环境 让“办不成”的事办得成

本报讯(记者 戚静伟 通讯员 朱雯)日前,位于枫泾工业区的阿里巴巴飞天园区项目一期运维管理中心和数据中心率先完成建设,并进行了“分期验收”。按照传统验收模式,需完成所有建设后,再由多部门进行现场验收。而通过“分期验收”,该项目的运维管理中心和数据中心可以比原计划提前半年投入使用。

为进一步优化营商环境,推动重点建设项目早落地、早见效,促进经济社会稳定发展,金山自2020年开始试点“分期验收”,并于去年9月正式推出《金山区建设工程项目分期竣工验收实施方案》。(下转第2版)



区政务服务中心设立“办不成事”反映窗口

融媒互动

■金山78名热血男儿奔赴军营

3月15日下午,金山区2023年上半年新兵欢送大会在区民兵训练基地举行。



责任编辑 冯生丹